

**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**Posudek vedoucího práce**

**Vedoucí práce: Mgr. Irena Loudová, Ph.D.**

**Autorka: Hana Burianová**

**Název práce: RODINA A JEJÍ VLIV NA VÝBĚR BUDOUCÍHO POVOLÁNÍ  
MLÁDEŽE**

**Aktuálnost tématu:**

Téma práce je vzhledem ke každoročně se opakujícímu přijímacímu řízení na středních školách stále aktuální a současné. Cílem práce bylo zjistit, jak silným faktorem je rodina a rodinné prostředí pro výběr budoucího vzdělávání a povolání mládeže.

**Obsah práce:**

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická část práce se zabývá celkovou charakteristikou mládeže, výběrem budoucího povolání, faktory ovlivňujícími tuto volbu a základními souvisejícími pojmy. V empirické části práce autorka popisuje zvolený kvalitativní výzkum, zdůvodňuje svůj předpoklad výzkumu, použitou metodologii i vzorek výzkumu.

**Struktura práce:**

Teoretická část práce je systematicky členěna do postupně navazujících kapitol. Výzkumu empirické části práce se zúčastnilo pět žáků (dva chlapci a tři děvčata ve věku 14-15 let). Kvalitativní výzkum předpokládá sblížení se se zkoumanými osobami a správný popis situace. Dané práci by prospěla podrobnější a důkladnější charakteristika žáků-informantů i jejich rodinného prostředí v návaznosti na výběr jejich budoucího vzdělávání i povolání. Ocenění zaslouží přehledné tabulky se zjištěnými údaji.

**Jazyková a grafická úroveň:**

Bakalářská práce je po jazykové, odborné i pravopisné stránce na standardní úrovni. Kvalitu práce zvyšují vlastní přehledná schémata i tabulky v empirické části práce.

**Přínos práce:**

Posuzovaná práce poukazuje na ucelený přehled informačních i poradenských zdrojů pro žáky ZŠ, kteří se volbou svého budoucího povolání zabývají, stejně jako zmapování posloupnosti důležitých faktorů, které výběr střední školy a dalšího vzdělávání žáků zásadně ovlivňují.

**Otázky k obhajobě:**

- Proč si myslíte, že výsledky vašeho výzkumného šetření jsou dány výběrem informantů a nelze je tudíž generalizovat?
- Proč si myslíte, že volba budoucí vzdělávací dráhy a budoucího povolání mládeže probíhá v dlouhodobějším časovém období?
- „Výchova k volbě povolání“ byla zařazena do vzdělávacích programů ZŠ. Uveďte, co je jejím cílem?

**Celkové hodnocení:**

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.